

我市规范居住区树木修剪、移植、砍伐及绿地布局调整等行为 小区绿化不得擅自“剃光头”

本报讯(李滨 方龙)生活中,不时有住宅小区物业企业和业主擅自将树木“剃光头”的现象发生,虽然解决了采光等问题,却影响了绿化环境。日前,市住建局印发《关于明确居住区绿化调整相关事宜的通知》,对居住区树木修剪、移植、砍伐及绿地布局调整等行为进行规范。

通知要求,居住区管理单位应定期对居住区树木实施常规修剪。树木影响房屋采光、通风和居住安全,常规修剪不能解决的,可对树木进行回缩修剪。居住区管理单位在开展回缩修剪前,需在城市绿化行政主管部门的指导下编制回缩修剪方案,方案应在居住区显著位置公示,公示时间不少于5个工作日。公示期内收到书面异议的,居住区管理单位应当与异议人充分协商,协商一致,居住区管理单位方可实施回缩修剪。修剪工作需在城市绿化行政主管部门的指导下进行。

通知还明确,不得对居住区树木进行去除原有树冠、仅保留部分分枝的过度修剪或仅保留树木主干、去除所有分枝的重度修剪。

针对树木移植或砍伐,通知分别限定了申请条件。对符合条件的树木进

行移植或砍伐,居住区管理单位应按照规定办理树木砍伐、移植审批手续。古树名木及古树后备资源不得随意移植或砍伐。

根据通知,居住区绿地布局调整应“调补平衡”,调整后的绿地率不得低于《镇江市城市绿化管理办法》规定的居住区绿地率最低值;居住区绿地内部布局调整可结合居住区实际,通过增加屋顶绿化、棚架绿化、垂直绿化等形式以平衡绿化总量。实施居住区绿地内部布局调整的,应当在屋顶绿化、棚架绿化、垂直绿化完成后方可实施。居住区管理单位需在城市绿化行政主管部门的指导下制订小区绿地布局调整方案。

通知还体现了人性化设计,提出如遇突发事件和抢险救灾,需采取应急处置措施的,居住区管理单位可按照“安全第一、兼顾景观”的原则先行采取修剪、移植和砍伐措施,事后由居住区管理单位负责向所在地绿化主管部门报告并补办相关手续。

通知强调,任何单位或者个人未经许可,擅自占用居住区绿地或者过度修剪、重度修剪、移植、砍伐居住区树木的,由有关行政执法机关依法处理,构成犯罪的,依法移送公安机关追究刑事责任。

在茅山,红色IP催生“打卡热”

本报讯(卞勇健 陈瑶 庆海)前不久的“五一”假期,红色旅游持续升温,茅山风景区推出红色旅游精品线路——不忘初心寻根游,推动红色IP成为“打卡地”。

一幅幅老照片,一件件老物件以及一个个生动鲜活的革命故事,让假期前来参观的游客深刻感受先烈精神。

经过修缮及环境提升改造,苏南抗战胜利纪念碑于“五一”恢复开放。假期前三天,日均接待游客超万人。“春节的时候就想来,当时处于维修封闭状态。看到网上发布说恢复开放,一大早就带着全家来了。”南京游客姚先生说。

今年是新中国成立75周年,也是镇江解放75周年。茅山新四军纪念馆

特别策划了《黎明前后——纪念镇江解放75周年图片展》,通过百余幅珍贵历史图片回顾镇江解放的艰难历程。“通过这个专题展,让更多游客了解这段历史,也是表达对为镇江解放而英勇献身的先烈的缅怀与讴歌。”纪念馆陈列保管部主任沈芳芳介绍。

茅山是全国六大山地抗日根据地之一。近年来,茅山风景区将红色资源保护利用转化为发展优势,整合铁军营、新四军纪念馆、苏南抗战胜利纪念碑、壹号兵站、陈庄新四军修械所遗址、新四军医疗所遗址等现有红色场馆,推出“不忘初心寻根游”红色旅游线路,不断拓展红色文化深度与广度,让前来参观的游客追寻红色记忆,赓续红色基因。

在焦山,沉浸式体验“大字之祖”

本报讯(首伟 杨远辉)经过20天封闭施工,日前,焦山碑刻博物馆开放《瘞鹤铭》展厅数字化陈展,《瘞鹤铭》以沉浸式体验的方式迎接游客。

据介绍,为进一步加强文物保护和利用,焦山碑刻博物馆在2021年底向省文物局申报数字化保护项目,2023年获得省局专项资金200余万元。2024年1月项目启动,按计划将于5月底竣工。

项目通过数字化手段,对馆藏石刻文物进行保护利用。包括:80件摩崖石刻及百余方馆藏碑刻二维、三维数字

化扫描,搭建数据库,开发社教课程软件、电子拓片,相关应用场景区软件建设,创建微信公众号以及相关小程序,《瘞鹤铭》展厅数字化改造等等。

《瘞鹤铭》是六朝时期著名摩崖石刻,是焦山“镇山之宝”,素有“大字之祖”美誉,在中国书法史上占有重要地位。它也是镇江的历史文化名片。焦山碑刻博物馆相关负责人表示,今后将根据观众、专家的意见,继续调整目前运行的设备和软件,不断优化,使之成为焦山碑林的新“亮点”,着力把《瘞鹤铭》打造成为镇江文旅优质IP。

旅游年卡没钱了? 社保卡线上充值不误扫码入园

本报讯(徐玲玲 刘马力 古瑾)5月13日,记者从市人社局获悉,我市社保卡本地旅游年卡线上充值功能已正式上线。凡持有三代社保卡的用户均可通过“镇江人社”微信公众号在线一键充值,凭实体卡、电子社保卡刷卡、扫码入园。

为了进一步提升社保卡本地旅游年卡套餐体验感,继社保卡加载本地旅游年卡功能后,市人社局持续发力,以“镇江人社”微信公众号为载体,通过数据对接,形成人社、市民卡公司等多平台数据流的互联互通,实现了我市本地旅游年卡套餐从开卡到续费的全流程数字化服务,更推动了社保卡文旅应

用“电子化”进程,助力我市文化旅游产业迈向数字化服务新阶段。

市民关注“镇江人社”微信公众号后,点击下方“掌上大厅”,选择“社保卡专栏”,点击“旅游年卡”,即可“立即续费”。

“三代卡真是让我惊喜连连。”我市摄影爱好者蒋先生说,退休后他便立志拍遍家乡镇江的美丽风光,为此早早换发了三代社保卡,前不久在使用时被告知旅游年卡已过期需重新充值,而刚刚上线的社保卡本地旅游年卡线上充值功能,让他体验到人社的便利服务。

市人社局提醒,还未申领三代社保卡的市民可尽快申领,尽早体验社保卡“文旅一卡通”功能。



市图书馆临时报刊阅览室与自修室启用

5月13日,读者在财富广场临时的市图书馆报刊阅览室和自修室里看书。据了解,在升级改造期间,市图书馆暂时将报刊阅览室和自修室搬迁至解放路27号财富广场8栋3楼303室。5月13日,该处报刊阅览室与自修室正式启用。

王呈 叶卫红 摄影报道

第32届茅以升家乡奖拟获奖名单公示

根据《茅以升家乡奖评选奖励办法》,经专家评审组评审、茅以升家乡奖管理委员会全体会议审议,报京口茅以升科技教育基金会同意,现对第32届茅以升家乡奖拟获奖名单(按姓氏笔画为序)进行公示。

- | | | |
|-----------------|--------------------|-------------------------|
| 优秀教师奖: | 李康 江苏农林职业技术学院 | 吴振宏 镇江市交通运输综合行政执法支队 |
| 于鹏 江苏大学 | 吴智鸿 江苏省镇江第一中学 | 沈春雷 江苏广兴集团有限公司 |
| 王华 江苏大学 | 张乐 江苏省丹阳中等专业学校 | 范小叶 中建八局第三建设有限公司 |
| 石秀成 江苏省句容高级中学 | 张悦(女)镇江市特教中心 | 姚庆武 江苏中森建筑设计有限公司 |
| 申祥 江苏大学 | 张天赐 镇江市特教中心 | 袁浩 江苏山水环境建设集团股份有限公司 |
| 李丽(女)镇江高等职业技术学校 | 陈俊森 江苏大学 | 蒙海宁 江苏镇江建筑科学研究院集团股份有限公司 |
| 张雪(女)江苏省镇江中学 | 陈俞佳(女)镇江高等职业技术学校 | |
| 罗锐 江苏大学 | 赵苏瑜 江苏省镇江第一中学 | |
| 黄娟(女)江苏大学 | 姜子阳 江苏大学 | |
| 黄国明 江苏省丹阳中等专业学校 | 龚麒宇 江苏省司法警官高等职业学校 | |
| 雍阳春 江苏大学 | 梁文宣 镇江高等专科学校 | |
| 优秀学生奖: | 优秀土木工程人才奖: | |
| 朱琪敏(女)江苏大学 | 于四青 福世特建设工程有限公司 | |
| 朱赫 镇江市第三中学 | 成鑫 镇江市规划勘测设计集团有限公司 | |
| 刘欣然(女)江苏大学 | 严承俊 江苏镇江路桥工程有限公司 | |
| 李健 镇江高等专科学校 | 李聪 中交二航局第三工程有限公司 | |
- 公示时间为2024年5月14日至2024年5月20日。如有异议,请与茅以升家乡奖管理委员会办公室联系。
联系电话:0511-84415931
地址:镇江市南徐大道68号3号楼104室
- 茅以升家乡奖管理委员会办公室
2024年5月13日

京口人社打出社保“组合拳” 一季度京口新增参保扩面762人

本报讯(叶钦 林兰)5月9日,记者从京口区人社局社保中心采访获悉,今年,京口人社根据《镇江市社保服务品牌建设三年行动方案》工作要求,多措并举,打出社保“组合拳”,持续推动参保扩面,使更多的人加入到社会保险体系中。一季度,京口新增参保扩面762人。

广联动、破壁垒,筑牢扩面基石。记者了解到,京口人社内部联合劳动保障、工伤行政、就业等部门,定期进行数据交流和研判对比,发掘扩面空间;外部协调对接商务、发改等部门,提前介入服务对接,促进参保扩面;与税务、市场监管等部门定期开展数据比对与深入分析,实施数据领跑,精准参保。

广宣传、强意识,深挖参保潜力。京口人社注重社保政策宣传的针对性和精准性,引导民营企业、小微企业提高依法缴纳社会保险费意识;结合社保进企业、进校园、进社区等常态化宣传活动,开展专家授课、面对面互动等线上线下活动,有效提升企业与职工对社会保险制度的认识和理解。

优服务、实基层,提升参保体验。京口人社做好“一窗通办”“网上办”“就近办”“预约办”服务,简化参保登记流程,提升参保便捷性;压实基层责任,通过属地管理扩面征缴等人社工作关口到基层社会事务平台,实行人社服务工作专窗和专人负责制,方便企业职工就近参保缴费。

